



2019年10月21日 星期一 己亥年九月廿三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23818期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平向第六届世界互联网大会致贺信

新华社北京10月20日电 第六届世界互联网大会10月20日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,今年是互联网诞生50周年。当前,新一轮科技革命和产

业变革加速演进,人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。各国应顺应时代潮流,勇担发展责任,共迎风险挑战,共同推进网络空间命运共同体。

凝聚爱国主义的磅礴力量!

新中国成立70周年盛典启示录

详见第三版

极境寒养:黑河农产品“金招牌”

题记

8月20日,在黑河市农产品区域公用品牌发布会上,“极境寒养”公用品牌正式亮相。作为黑河市农产品抱团闯市场的金招牌、新名片,“极境寒养”取意极境黑河、寒养至味,其基本涵义为:地域独特的黑河,寒冷养出农产品极致味道、极致特色——绿色、有机、功能性。

□本报记者 王忠宝 李民峰

九月的黑河,凉意渐浓。但,走在黑河的街头,却有一股浓浓的暖意不时扑面而来。

电子滚屏、宣传彩旗、产品包装……“极境寒养”这四个字不时跃入眼帘;访机关、走企业、进厂房……提起“极境寒养”,

无不兴致勃发、滔滔不绝。

叫响“极境寒养”这一农产品区域公用品牌,黑河人在思考、在行动、在发力。

推出“极境寒养”,合力闯市场

为什么要推出“极境寒养”农产品区域公用品牌?对于这个问题,黑河市委书
记秦恩亭的回答一语中的:“好产品要体现生态附加值,让农业从增产增收的老路踏上提质增效的新路。”

贯彻“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”的发展理念,黑河紧紧抓住了发展绿色高效农业这个“牛鼻子”。挖掘纯净生态和丰富农业资源的比较优势,突出绿色有机功能,从提高农产品供给质量入手,深化农业供给侧结构性改革,这就是黑河农业的方向和未来。

走进即将开业的“极境寒养”黑龙江十六膳旗舰店,十六膳食品有限公司董事长韩彦宇正指挥着工人进行装修收尾。“旗舰店集纳黑河农产品之精华,我们就是要借

助‘极境寒养’这一公用品牌,通过线上线下全网营销,融产品、融企业、走全国”。韩彦宇的话语透露出弦外之音,黑河农产品加工企业欲借势登高,大展身手。

9月8日,中俄特色农产品黑河展销会在大黑河岛举办。作为主办方,黑河市供销合作社主任李百青表示,举办展销会的目的之一,就是借助供销社覆盖全国的组织优势,把黑河优质农产品推向全国,推向世界。

以运营区域公用品牌、整合全产业链资源,搭建营销平台,提供公共服务为主

要功能的黑河全域绿色农业发展有限公司,成立于2018年9月,其目标就是建设黑河全域农业绿色发展示范区。“打造‘极境寒养’公用品牌,就是要整合力量,抱团出击,形成企业+品牌合力,闯出黑河农产品市场新天地”,公司负责人王臣介绍。

王臣透露,下一步,将以珠三角、长三角、京津冀为主要区域,通过推介、展示、招商等方式,以大豆系列产品为突破口,通过区域公用品牌和企业产品品牌“双品牌”运作,逐步提高黑河绿色有机功能性物产在全国乃至世界的知名度、覆盖率,真正实现“走出去”。

通过区域公用品牌和企业产品品牌“双品牌”运作,逐步提高黑河绿色有机功能性物产在全国乃至世界的知名度、覆盖率,真正实现“走出去”。

叫响“极境寒养”,品质是保障

黑河农业,得天独厚。天蓝、水清、地广、土肥的自然禀赋,为发展绿色有机功能性农业,奠定坚实基础。

天——2018年,空气质量优良天数和综合指数全省位列第一;2019年前7个月,空气质量优良天数100%。

水——县级以上集中式生活饮用水水源地水质达标率100%;地表水及地下水水质清洁,总量充足;重金属指标常年未检出。

地——境内总耕地面积3000万亩,农民人均耕地面积分别是全省、全国的2.2倍和12.3倍。

土——黑土层平均厚度60厘米,是全国均值的1倍以上;土壤有机质4%~6%,是全国均值的5~6倍。(下转第二版)

省政府对秸秆禁烧工作进行全面部署

本报讯(记者王彦)金秋时节,既是丰收的季节,又是我省面临秋冬季大气污染防治严峻考验的重要关口。省政府日前召开专题会议对秸秆禁烧工作进行部署。会议提出,必须牢固树立秸秆和“坚决不能烧”思想,实行“全域、全时段、全面禁烧”。秸秆禁烧是严肃的政治任务,必须不折不扣坚决落实。既要打好攻坚战,又要打赢持久战,力争通过三到五年的努力,彻底解决龙江秸秆露天焚烧问题。

会议强调,秸秆禁烧工作任务重、标准高、要求严,要综合运用好法治方式、科技手段、督查措施,确保“全域全时段全面禁烧”落实到位。要强化法治管控,完善

监管体系,严格落实“属地管理、各负其责”原则和“党政同责、一岗双责”,进一步调整优化网格化管理体系,严格执行“定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩”的“五定”管理要求,确保全方位、全覆盖、无缝隙管理,做到秸秆禁烧监管不留死角、不留盲区、不留隐患。要加大管控力度,

严格依照《环境保护法》《大气污染防治法》等相关法律法规,严惩违法行为,尤其要加大对反面典型的曝光查处力度,对擅自焚烧秸秆,特别是对辖区“第一把火”的当事人,要从严从快查处,切实形成高压态势。

要强化科技支撑,加强人防和技防结合,不断创新监管方式,提升秸秆禁烧科

学化、智能化水平。各地要积极探索符合地方实际的监管方式和手段,推广运用无人机、高清摄像头等进行点火监控,善用、会用、用好现代科技手段,实现火点防控高精度、高效率。要强化督查推动。

据了解,我省《2019—2020年有效解

决秸秆露天焚烧督查工作方案》日前下

发,督查工作已经开展,按照“省级联动、

包片负责、地方同步、全面覆盖”原则,

全省联动、上下协同、互查自查、压茬推进,

切实形成全范围督查体系。省政府要求,

各级督查组要强化使命担当,聚焦“工作组织部署、制度落实、禁烧管控、问责问效、秸秆综合利用”等重点督查内容,用好督

查、核查、曝光、约谈、通报、罚款、问责“七步法”,切实发挥督查利剑作用,压实落靠网格化监管责任,推动形成党委政府

组织实施、生态环境部门统一协调、相关

部门各负其责、社会各界广泛参与的良好

工作格局。

全域全时段 全面禁烧秸秆

垦区水稻大豆秋收全面告捷

本报讯(郑大伟 记者刘楠 吴树江)近日,我省垦区高质量完成2200余万亩水稻、1100余万亩大豆的秋收工作,同时玉米已收获615.65万亩,完成74%;秋整地完成56.7%。

针对今年秋收的不利条件,垦区研判形势,提早谋划,制定预案,着力抓好通沟排水、道路养护、机械检修等工作,为水稻秋收工作的顺利进行提供保障。针对今年农作物长势和气象条件,垦区各级提早制定秋收计划,充分发挥垦区机械化优势,采取半喂入机械与全喂入机械相结合、分段收获与直收相结合、霜前与霜后相结合、收割与翻地相结合、秸秆粉碎与秸秆禁烧相结合等办法,坚持霜前以割晒为主、半喂入直收为辅、霜后以机械直收为主的原则,统筹安排机车和人力,确保各项工作的有序衔接。



深秋,垦区建设农场2.68万亩水稻种植区,种植户确保颗粒归仓。

许颖献 本报记者 郭国良摄

绥芬河机场提前完成“会战”目标

本报讯(记者桑蕾)200台重达40吨的载重汽车往来穿梭,挖掘机和铲车轰鸣着挖掘平整地基,近千人每天12小时现场施工——在建的绥芬河机场百日会战施工现场紧张有序。作为“百大项目”重点基础设施项目,绥芬河机场累计完成投资6.5亿元,提前完成“百大项目”百

日会战目标。

绥芬河机场是东北地区唯一一个在建的高填方机场,建设管理要求高、施工难度大、建设工期紧,百日会战期间工程提前获批的基础上,会同财政部门做好资金保障,协调民航东北地区管理局做实工作人员介绍,他们在会战当天就赶到了施工现场,会同机场建设办围绕重点

区域和重点问题进行靠前细致服务。通过有效利用“百大项目”绿色通道简化程序,在提前一个月解决林地林木手续提前提前获批的基础上,会同财政部门做好资金保障,协调民航东北地区管理局做实工作人员介绍,他们在会战当天就赶到了施工现场,会同机场建设办围绕重点

桦南鸿展燃料乙醇项目竣工投产

本报20日讯(记者桑蕾)20日,在桦南县化工园,随着现场工程总指挥一声令下,黑龙江鸿展生物能源有限公司年产30万吨玉米燃料乙醇项目投料生产一次成功。经测试,生产燃料乙醇产品达到国家质量标准。

在全省“百大项目”百日会战中,黑龙江鸿展生物能源有限公司年产30万吨玉米燃料乙醇项目成功实现竣工投产,成为我省推进最快、竣工投产最早的燃

料乙醇项目。

项目建设期间,省发改委重大项目办会同桦南县委县政府全力落实市地+厅局“1+1”双牵头工作机制,靠前服务解难题,部门联动强服务,安全施工提质量,倒排工期,挂图作战,加快建设。积极利用第一时间建立起来的燃料乙醇项目专项推进工作微信群,会战期间县领导、部门负责人和施工单位业务主管,现场工段长密集互动,随时随地专题调度,

随叫随到力争现场办公解难题,促进项目安全有序快速建设。

作为“农头工尾”的桦南鸿展燃料乙醇项目竣工正式全线投产,将有力地促

进当地农业种植结构调整和一二三产业深度融合,对加快农业产业化发展,促进农民增收、振兴县域经济将起到积极的推动作用。

百大项目 百日会战

绥化北林区荣获“中国寒地香米之乡”

本报讯(李博涛 刘峰 记者程瑶)近日,在第十七届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会上,中国粮食协会正式授予绥化市北林区“中国寒地香米之乡”荣誉称号。

据了解,寒地香米是孕育在北林

这片独特黑土地上的特优、特有品

种,是历经20多年研究培育、经国家审定、世界最高纬度的省内首个香稻品种。

其独特的自然清香和鲜糯口感,

赢得了众多专家、市场和群众的广泛认可,也使其成为北林大米的代名词。

北林区粮食局副局长周广宪表示,

作为“寒地香米”的祖源地,先

进的经营理念和营销模式,推动整体

联合发展。围绕发展强化理念,进

一步优化营商环境,全力为企业发展搭

好铺路,当好参谋团、智囊团、服务队,

相关部门在做好服务的同时进一步强

化监管,硬话准入门槛,强化质量标准,

全力打造“中国寒地香米之乡”的金字招牌。

近年来,北林区充分利用各种平

台,借势发力,借梯登高,充分放

大自身优势,目光瞄准更广阔市场,

深入挖掘潜在合作伙伴,通过联强

企业、高端协作、打造联盟,连锁式

发展销售渠道和网络。加大市场开

发力度,进一步整合资源、建强团

队,建设有能力的营销队伍,挖掘有

潜力的销售渠道,打造有竞争力的

市场终端。围绕效益强产业、围绕

链条抓项目,依托北林区优质绿色

农副产品资源,以建设精深加工基地

为目标,打造中央厨房的米袋子、菜

篮子,产业链条的总基地、桥头堡,营

销策划的信息源、始发站。加大品牌

建设力度,围绕“中国寒地香米之

乡”,强力推介、做大文章,打造北林

输出模式,创新北林发展路径,用先

进的经营理念和营销模式,推动整体

联合发展。围绕发展强化理念,进

一步优化营商环境,全力为企业发展

搭好铺路,当好参谋团、智囊团、服务队,

相关部门在做好服务的同时进一步强

化监管,硬话准入门槛,强化质量标准,

全力打造“中国寒地香米之乡”的金字招牌。

今日看点

哈尔滨供热企业全部开栓

详见第四版

种对的药 种好的药

专家学者把脉我省北药产业发展

详见第七版